

SZAKMAI BESZÁMOLÓ - TOP – 7.1.1-16.-H-ESZA-2019-00396
ADVENT A PÁPAI ESTERHÁZY-KASTÉLY UDVARÁN
2019. DECEMBER 1-22.

A helyi összefogáson alapuló közösségfejlesztő rendezvények sorában az általunk szervezett *Advent a pápai Esterházy-kastély udvarán* címet viselő rendezvénnyel az volt a célunk, hogy a város teljes lakosságát megszólító adventi hétvégék, mint közösen megélt ünnep, elmélyítsék a helyi identitást, a közösséghez való tartozás érzését, a pápai kötődést, a helyi kisközösségek jobb megismerését, a pápai értékekre való büszkeség kialakítását, megerősítését, ezáltal is támogatva hosszabb távon a város népességmegtartó erejének növelését.

Pápa város nagyon gazdag rendezvénykínálatának egyik folyamatosan fejlődő eleme az adventi időszakban megvalósított programok sokasága. A környező városokban található adventi vásárok jelentették a kiindulási alapot ahhoz, hogy évekkkel ezelőtt Pápán is legyen egy olyan rendezvénysorozat az adventi hétvégéken, amelyen egyszerre jelennek meg az ünnepi programok és a kézműves vásár. Az évek során az adventi programok helyszíne, összetétele, kialakítása rendszeresen változott, de a 2019. decemberében megvalósított *Advent a pápai Esterházy-kastély udvarán* című rendezvényünkkel megtaláltuk azt a helyszínt és azt a kulturális és a lelki feltöltődést is szolgáló programkínálatot, amellyel erősíteni tudjuk a helyi közösség megtartó erejének elősegítését célul kitűző törekvéseinket.

Beigazolódtott azon meggyőződésünk, hogy a pápai Esterházy-kastély udvara, ahol december hónapban az adventi programok mellett a jégpálya is helyet kapott, ideális rendezvényhelyszíneként és közösségi térként működik, egy új találkozási pont lett a város és a környező településekről idelátogatók számára. Olyan vonzerő, amely elég erős ahhoz, hogy a pápaiak az adventi időszakban itt töltsék a szabadidejüket, közelebb kerüljenek egymáshoz, erősödjön bennük a lokálpatriotizmus, a helyi közösséghez tartozás fontossága, emellett a programokon történő részvétel mellett a helyi kitelepülő kézműveseket és kereskedőket támogassák a vásárlásaikkal.

A rendezvény hét napján a megfogalmazott célkitűzéseinknek megfelelően olyan programokat szerveztünk, amelyek minden korosztályt, továbbá egyszerre több korosztályt megszólítanak. A szombati napokra könnyedebb műfajú színpadi produkciókat láthatott a közönség helyi amatőr művészeti csoportok és egy-egy ismertebb sztárvendég fellépésével, vasárnaponként pedig a történelmi egyházak bevonásával és közreműködésével a karácsony, mint keresztény ünnepre hangoló, készülődő, elmélyítő találkozásoknak biztosítottuk az ideális feltételeket.

A helyi fellépők közt a nevelési, oktatási intézmények és az ESZI Fogyatékosok Nappali Intézményének karácsonyi programjait emeltük ki. Advent utolsó két hétvégéjén fényfestéssel ünneplőbe öltöztettük az Esterházy-kastély épületét.

A rendezvény első napján, december 1-jén az adventi gyertya meggyújtását rögtön egy családi program előzte meg, Szórádi Gábor ismert dallamokkal alapozta meg a hangulatot ahhoz a csengőkoncserthez, amelyben a zenészek a kiosztott kis csengőknek köszönhetően a közönség soraiból kerültek ki. A műsorvezető instrukciói alapján pillanatok alatt összeállt a „zenekar” és kicsik és nagyok, fiatalok és idősek ismert karácsonyi dallamokat adtak elő. A résztvevőktől

érkezett pozitív visszajelzések azt igazolták, hogy a helyiek örömmel fogadják a kisebb-nagyobb közösségeket összefogó, megmozgató programokat és szívesen vesznek részt új kezdeményezésekben is. A közönség a csengőkoncertet követő gyertyagyújtáson is velünk maradt, a Szent István Római Katolikus Általános Iskola és a Nagytemplom kórusa által adott meghitt műsort követően Mail József apát-plébános áldotta meg a Betlehemet és gyújtotta meg az első gyertyát az adventi koszorún. Az est végén ismét Szórádi Gábor kellemes zenéje szórakoztatta a Betlehemet és az adventi koszorút megcsodáló és beszélgető vendégeket.

A második hétvégén, szombaton a térségből érkező Hidas Réka könnyed zenei műsorára gyülekezett a közönség, hogy azt követően egy országosan is ismert és a városban is több alkalommal megfordult zenekar, a Vegas Show Band kitűnő hangulatú koncertje szórakoztassa a jelenlevőket. Az együttest és valamennyi, az adventi időszakban fellépő könnyűzenei közreműködőt azon szempont szerint választottuk ki, hogy a programra ellátogató célcsoportunk körében ismertek, kedveltek legyenek és igényes, színvonalas műsort kapjunk tőlük. Meggyőződésünk, hogy ha a helyi közösség összetartozásnak erősítésébe beletartozik az is, hogy minőségi szolgáltatások, programkínálat biztosításával a kultúra terén is a szemléletformálást szolgáljuk.

A második hétfő vasárnapjára eredetileg csak a helyi evangélikus gyülekezet adventi műsorát és a gyertyagyújtást terveztük, de megkeresett bennünket egy jótékonyági program szervezője. Egyeztettünk a programjuk tartalmáról és céljáról és ezt követően közösen hoztuk meg a döntést, hogy a rendezvény kerüljön be az adventi rendezvények sorába, mert illeszkedik azon célkitűzéseinkhez, hogy hangsúlyozzuk a lokálpatriotizmus, a helyi közösséghez való tartozás fontosságát. Az általuk szervezett színpadi fellépők elsősorban helyi és környékbeli amatőr művészeti csoportok voltak, a rendezvény helyi sztárvendége Fodor Bernadett operaénekesnő volt, a jótékonyági célú gyűjtés kedvezményezettje pedig egy pápai alapítvány volt. Természetesen a jótékonyági nap programjai minden érdeklődő számára ingyenes volt, az adományok gyűjtése önkéntes alapon történt. A jótékonyági nap programjaiba tökéletesen illeszkedett a Pápa Evangélikus Egyházközség Kórusa és a Gyurátz Ferenc Evangélikus Általános Iskola ünnepi műsora, melyet Polgárdi Sándor evangélikus esperes adventi gondolatai és a második gyertya meggyújtása követett.

Ezen a hétfőn is sokan látogattak el az adventi rendezvényekre és lehettek részesei a közösségi összefogásnak, a kikapcsolódást és lelki feltöltődést is szolgáló programoknak.

Advent harmadik hétfőjének szombatján a fiatalokat akartuk megszólítani két, nagyon népszerű hazai együttes koncertjével. Az adventi rendezvények általában a kisgyermekes családokat és a középkorú vagy idősebb felnőtt korosztályt szólítják meg. A célunk az volt, hogy nyissunk a fiatalabb korosztály felé, a kifejezetten nekik szervezett programmal bevonjuk őket a helyi közösségi összetartozásba. Ezekről a koncertekről is sok pozitív visszajelzést kaptunk, a fiatalok elismerései erősítettek bennünket abban, hogy megvan az igény arra részükről, hogy a nekik szóló, igényes programokon részt vegyenek és a kortársaikkal közösségben kapcsolódjanak ki és érezzék jól magukat.

A vasárnap a Pápa Város Önkormányzatának Egyesített Szociális Intézménye Fogyatékosok Nappali Intézménye műsorát követően pápai református gyülekezet által összeállított

programok jegyében telt. A Fogyatékosok Nappali Intézménye évről évre kedves, meghitt műsorokkal készül valamennyi jeles ünnepre. Az adventi fellépésre azért hívtuk meg őket, hogy ezzel is jelezzük mind feléjük, mind a város lakossága felé a pápaiak közösségéhez tartozásukat.

A helyi református gyülekezet egy nagyon összetartó, lokálpatrióta közösség, a rendezvényeiket mindig úgy szervezik, és úgy állítják össze, hogy azok nemcsak a gyülekezet tagjait, hanem korosztálytól és felekezeti hovatartozástól függetlenül mindenkit megszólítanak, így tökéletesen illeszkedik a helyi identitás, a pápaiak közösségéhez való kötődését erősítését szolgáló célkitűzéseinkhez. Az adventi ráhangolódás jegyében összeállított műsort is annak jegyében állították össze, hogy aki aznap ellátogat a kastély udvarába, értékes és tartalmas élményekben részesülhessen. Az adventi koszorún a harmadik gyertyát Köntös László, a Dunántúli Református Egyházkerület főjegyzője, gyűjteményi igazgató gyűjtötte meg.

Advent harmadik és negyedik hétvégén most első alkalommal ünnepi fényekbe öltöztettük az Esterházy-kastély épületét, ami nagy tetszést aratott a rendezvényre látogatóknál. Nagyon sokan készítettek fotókat, ezeket a fotókat megmutatták másoknak is, amivel azt igazolták vissza számunkra, hogy tetszik nekik az ünneplőbe öltözött kastély, büszkék rá és örömmel osztják meg ismerőseikkel, barátaikkal.

Az utolsó hétvége barátságatlan időjárása miatt a szombatra tervezett egyik programot zárt térbe kellett áthelyeznünk, illetve az eredeti helyszínen tartott program, a Walter Swing együttes iránt is kisebb érdeklődés mutatkozott a hideg, szeles, esős idő miatt. Sajnos ugyanilyen időjárási körülmények várták a vasárnapi programokra kilátogatókat, amikor a Honvéd Bajtársi Klub Vidám Nagyik Kórusának és a Megafon Zenei Egyesület színes összeállítását követően a Pápai Sarokkő Baptista Gyülekezet karácsonyi üzenetet átadó műsorát tekinthették meg és vehettek részt a negyedik gyertya meggyújtásán.

Összefoglalva elmondhatjuk, hogy az *Advent a pápai Esterházy-kastély udvarán* rendezvény sokkal nagyobb volt az érdeklődés, mint a korábbi adventi rendezvények iránt, várakozáson felül volt a résztvevők száma, még úgy is meghaladta az 1.000 főt, hogy az utolsó hétvégén az időjárás nem fogadott kegyeibe bennünket. A rendezvény programjairól részletesen tájékoztattuk a lakosságot a helyi sajtón (Városi TV, Pápa és vidéke hetilap, www.papa-ma.hu, www.infopapa.hu) valamint a saját honlapunkon és facebook oldalunkon keresztül és számos tudósítás, beszámoló is született a hétvégék programjairól.

A program megvalósításával elértük a célkitűzésünket, hogy kézzelfoghatóbb legyen a helyi identitás, a közösséghez való tartozás érzése, a pápai kötődés, jobban megismerjék a helyi kisközösségeket, és a pápaiak büszkék legyenek a helyi értékekre. Mindezen túl elmondhatjuk, hogy otthonra talált az adventi programsorozat a kastély udvarán és 2020-ban ismét itt találkozhatnak egymással a pápaiak az adventi időszakban.

Pápa, 2020. február 28.

PÁPAI PLATÁN NONPROFIT KFT.

8500 Pápa, Fő tér 1.

Adószám: 12988718-2-19

Cégsz.: 19-09-506820

CTP: 11748045-20049760

Boros Katalin

